

Hodnocení bakalářské práce

Posudek vedoucího

Jméno autora: Tereza Chladová

Název práce: Mezigenerační vztahy v rodině v kontextu nemoci seniorů

Vedoucí práce: Gabriela Slaninová

Téma práce je v současné době velmi aktuální, nabývá na významu, je diskutované odbornou i laickou veřejností.

Zaměření práce: Bakalářská práce je zaměřena teoreticko-empiricky, stěžejními tématy jsou věk dospělosti a stáří, rodina jako místo setkávání generací, nemoc jako téma rodiny a mezigenerační vztahy v rodinách. Cílem práce je s oporou o odbornou literaturu popsat a analyzovat rodinu, vztahy napříč generacemi v rodinách a ve výzkumném šetření zjistit zkušenosti současných dospělých s vlivem nemoci seniorů na vzájemné mezigenerační vztahy. V úvodních kapitolách autorka prokázala schopnost obsáhnout v dostatečné šíři stav poznání, teoretický background tématu a pracovat s využitými prameny - výše uvedená témata jsou představena jasně a ve vzájemných souvislostech i v kontextu cíle práce. Oceňuji snahu o teoretické porozumění tématu, schopnost vystihnout podstatné a také autorčin osobní zájem o téma, který je patrný v celém textu.

Empirické šetření: Výzkumné šetření je kvalitativního charakteru, metodologicky jsou dodrženy nároky na tento typ výzkumu. Autorka prokázala, že je schopna směřovat k naplnění výzkumného cíle a k reflexi předem vysloveného výzkumného předpokladu pro konkrétní skupinu respondentů. Uvádí teoretická východiska výzkumu (na s. 31 připojená k výzkumnému předpokladu), výzkumný cíl, formuluje vědecko-výzkumný problém, z kterého vychází hlavní výzkumná otázka. Vzhledem k formulaci HVO volí tři dílčí výzkumné otázky, které hlavní výzkumnou otázku sytí. Popisuje zvolený výzkumný design, charakterizuje výzkumný vzorek, poukazuje na dodržení etických nároků kvalitativního šetření. Autorce se podařilo naplnit výzkumný cíl pečlivou a podrobnou analýzou - kategorie, které vzešly z otevřeného kódování, spolu s komentáři obsahově sytí a zodpovídají DVO1-3 a směřují k HVO. Oceňuji, že parafráze výpovědí respondentů jsou psány s citem pro téma, pěkným slohem, zachovávají privátnost sdělení i odstup diplomantky v roli badatelky. Diskuze výsledků, ačkoli je poměrně stručná, včetně zodpovězení HVO potvrzuje autorčinu dovednost vnímat téma v širších kontextech teoretických a praktických, což dokládá např. vyhodnocováním svých teoretických a implicitních předpokladů. Oceňuji, že se diplomantce podařilo zjistit, jaký vliv mělo onemocnění seniora na mezigenerační vztahy v konkrétních rodinách a (ačkoli místy ne zcela dopodrobna) co vyhodnocují respondenti jako stěžejní příčiny negativního vlivu nemoci stárnoucího rodiče na vzájemné vztahy.

Rozsah práce: přiměřený, splňuje nároky na bakalářský text.

Práce s odbornými zdroji: Citované prameny jsou aktuální, počet uvedených titulů je dostatečný, počet citací v textu je přiměřený. Citační norma byla dodržena.

Jazyková, formální a stylistická úroveň práce: velmi dobrá úroveň, plně odpovídá požadavkům kladeným na bakalářské práce. Ojediněle se vyskytují překlepy – např. s. 42 (respondentky poukazovali namísto poukazovaly).

Míra samostatnosti při zpracování práce: Diplomantka v průběhu zpracování textu téma průběžně konzultovala, dohodnuté změny a postup samostatně a kreativně zapracovala.

Cíl práce: splněn

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Jak se s ohledem na náročnou péči respondentek o své stárnoucí rodiče přičinili v rámci této péče nebo v péči o děti muži z těchto rodin? Domníváte se, že se změna související s péčí o nemocného seniora „dotkla“ i přítomných mužů – partnerů respondentek?
2. Co byste navrhovala jako opatření v kontextu zjištění, že se vlivem nemoci seniora mezigenerační vztahy v rodinách proměnily k horšímu?

Datum:

.....

Podpis vedoucího práce